

Голос времени

Среда, 14 марта 2001 года

№21 (6157)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

С днем рождения, родная районка!

16 марта исполняется 30 лет нашей районной газете "Голос времени". Это возраст расцвета, перспектив роста, развития, расширения кругозора.

Сколько рассказано на страницах газеты о жизни района, о его проблемах, об успехах и неудачах, о бедах и победах, об интересных людях - тружениках, о мастерах своего дела.

В газете раскрывается не только профессионализм журналистов, печатников, она радушно принимает материалы молодых и совсем юных писателей и поэтов и, конечно же, талантливых мастеров пера.

Газета не "гонится" за "жареными" фактами, а объективно, аналитически отражает происходящее в районе, уважительно относится к мнениям, суждениям своих читателей.

С днем рождения, родная газета, журналисты, полиграфисты! Удачи вам, труженики пера, терпения, счастья, здоровья, благополучия в семьях, мира!

Петр КОЖИН, глава Кировской районной государственной администрации.

"Нам"



Подпишитесь
и читайте!

Бойкого вам пера!

В нашем доме районную газету всегда ждут, как дорогого и желанного гостя, потому что она сумела стать для каждого члена семьи и добрым другом, и советником, и хорошим собеседником.

С большим уважением я отношусь ко всему небольшому творческому коллективу районки, потому что знаю, какая трудная и ответственная работа ложится на их плечи.

Мне нравится в нашей газете та возвышенность, с которой подаются все материалы, ее правдивая жизненная позиция, она не владеет в крайности, не гонится за "жареными" фактами, не идет на поводу у так "читабельной" ныне желтой бульварной прессы.

Я желаю своей родной газете счастливого долголетия, чтобы читатели и газета понимали и дополняли друг друга, и тогда вся наша реальная жизнь будет отражаться в печати, как в зеркале.

А журналистам желаю бойкого пера, терпения в этой нелегкой жизни, здоровья и больших творческих удач. Любите до самозабвения свое дело, которому посвятили жизнь! Ибо правда, даже самая настоящая, сказанная без любви, превращается в ложь.

Валентина
ВОЛКОВА,
председатель
Совета депутатов
г. Новопавловска.

Желаем газете долголетия!

Мы свою газету любим и читаем постоянно, с первых дней ее выхода в свет. От благодарных подписчиков желаем ей долголетия, всяческой поддержки со стороны читателей и нашей власти, богатых спонсоров! Хотим, чтобы она выходила большим форматом и в ней стало бы больше страниц, а значит, больше интересных и полезных материалов и появилась бы в ней полоса, посвященная культурной жизни района, края и страны.

Поздравляю "Голос времени" и всех, кто делает нашу газету, с ее 30-летним юбилеем!

Надежда
КРАШЕНИННИКОВА,
заслуженный
работник культуры.

Газета - твой верный спутник

Из потока писем, который не иссякает в нашей почте в последнее время, мне почему-то запомнилось одно. Это был изрядно пожелтевший от времени конверт, внутри - примерно четвертушка тетрадного листка, где почерком с наклоном "наоборот", но очень четко, разборчиво написано: "Дорогая редакция, большое вам спасибо за...". Далее буквально в нескольких строчках автор благодарит "родную" газету, которую "читаем всей семьей не один десяток лет", за интересные публикации, полезные советы и внимание к своим читателям.

А в конце февраля, как раз когда выпал долгожданный снег и морозец приударил, ко мне в кабинет вошел раздумывающийся Федор Иванович Дегтярев, ветеран труда из Марьинской, и прямо с порога поведал следующее: "Да вот приехал на рейсовом автобусе в больницу, а там очередь. Дай, думаю, пока очередь подойдет, сбегать в редакцию. (А я подумала: "Ничего себе, в такую-то даль... сбегать"). Он быстро протянул мне газету за № 1 1971 года: "Скоро ж тридцатилетие, а вдруг, засомневался я, в редакции нет этого номера, это же так интересно!". А потом, смущаясь, протянул маленький клочок бумаги: "Да... сочинил тут..."

Газете нашей 30 лет, Прочтите ее спешим. А всем ее работникам Привет шлем от души.

Вот такие незамысловатые строки, но они действительно от души, от чистого сердца. Спасибо и Вам, Мария Ивановна (фамилия вами написана неразборчиво) за

Ваше доброе письмо и Вам, Федор Ильич, и всем тем, кто пишет нам, и тем, кто просто читает.

Много друзей у нашей газеты: это подписчики-ветераны, которые "не изменяют" ей вот уже тридцать лет, и наши нештатные корреспонденты, это и совсем юные друзья газеты и те, кто продолжает трудиться в районе сейчас.

За истекшие 30 лет менялись не только названия и редакторы газеты, но и ее содержание. Однако неизменной оставалась любовь кировчан к своей "районке". Газета всегда шагает в ногу со временем. И сегодня вышел в свет 6157 номер. Выписывают "Голос времени" 4600 семей. Так что тираж по нынешним меркам не маленький.

А обусловлено это пристальным вниманием наших журналистов к жизни района во всех ее проявлениях. Мы стараемся информировать

кировчан об экономической и социальной политике, не чураемся мы и "мелочей жизни", пишем и о непорядках на улицах наших населенных пунктов, о проблемах с водоснабжением, о неурядицах в торговле, медицинском обслуживании и многом, многом другом. Часто на страницах нашей газеты публикуются консультации на самые разные темы. А потому письма в газету приходят все чаще, и ни одно из них не остается без внимания, хотя далеко не все они публикуются. Но помочь людям мы стараемся всегда. А уж если помочь не можем, то посочувствуем обязательно. Ведь как ни странно, но иногда человека даже некому выслушать, и тогда он идет к нам. Потому кировчане часто обращаются к нам и с жалобами. Об этом лучше других знают руководители разных уровней, вместе с ними мы

рассматриваем обращения граждан и стараемся им помочь.

В том, что газета наша живет уже 30 лет, мы благодарны тем, кто стоял у истоков образования и становления нашего района и нашей газеты. Это Серафим Михайлович Романько, 1-й секретарь РК КПСС, Александр Степанович Шищенко, первый редактор газеты "Серп и молот". Мы помним и Алексея Афанасьевича Миньковского, проработавшего в нашей газете 7 лет.

Шли годы. Набирал силу, мужал и расцветал Кировский район. Самостоятельно трудились кировчане, и газета всегда была их верным спутником.

Сегодня в редакции работает коллектив единомышленников. Рядом с молодыми трудятся опытные газетчики, такие, как Татьяна Петровна Трищенкова, Валентина Андреевна

Чернышева, Ирина Васильевна Кравченко.

Коллектив редакции постоянно ощущает внимание и, главное, понимание со стороны своего учредителя, Кировской районной государственной администрации. Это благодаря ее заботам совершенствуется материально-техническая база редакции. Ведь если на протяжении двадцати пяти лет газету делали "дедовским" способом, то сегодня она рождается на современной компьютерной технике. А приобрести ее мы смогли благодаря нашим учредителям и губернатору края Александру Леонидовичу Черногорову, подарившему нам наисовременнейший компьютер.

А еще нам здорово повезло с нашим главным партнером по выпуску газеты, бывшим журналистом нашей "районки" Александром Васильевичем Нестеренко. Это он, умный, грамотный специалист, добрый и уравновешенный человек, скрупулезно трудится в своей типографии над каждой страницей, чтобы читателю было приятно держать в руках пахнущий свежей краской очередной номер газеты.

Мы вступили в новый век, и жизнь продолжает свою вечную летопись. И нам, журналистам, вместе с тобой, читатель, дан шанс внести хотя бы маленькую толику в ее немеряющие страницы и при этом стать умнее, добрее, честнее и чище.

В добрый путь, "районка"! Оставайся с нами, наш дорогой читатель!

Галина
АВАНЕСОВА,
главный редактор.



Это мы. Те, кто делает газету сегодня. За кадром - наш фотокор В. Похидько.



30

лет назад вышел первый номер районной газеты "Серп и молот". Подписал и печать его Александр Степанович Шищенко. И потом еще 20 лет успешно и беспрерывно руководил коллективом редакции. Человек разносторонне образованный, беспокойный, с тонким чувством юмора и удивительно скромный, он умел с честью выходить из любых нестандартных ситуаций.

Его добрые советы, способность заметить, оценить и поддержать талант помогли многим журналистам утвердиться в жизни. Газета шла в ногу со временем, мужала вместе с районом, на ее страницах, как и в зеркале, отражалась его многогранная жизнь.

Из воспоминаний первого редактора районной газеты А. С. Шищенко

Лучшие воды жизни

Звонок из Ставрополя был неожиданным. "Говорят из крайкома КПСС, - раздался знакомый голос заведующего сектором печати Александра Иосифовича Боровского, - в крае создается пять новых районов, нужны редакторы. Предлагаю на выбор один из районов - Кировский, Труновский, Кочубеевский выезжай в крайком завтра".

Утром следующего дня сажусь в автобус - и к обеду я в крайкоме. Вопрос о работе решился быстро: назначение получил в Кировский район. Я смутно знал, где это и что он из себя представляет. Тут же, в коридоре встретил и Серафима Михайловича Романько - ему было поручено возглавить новый район.

- Добро пожаловать - приветствовал меня Серафим Михайлович, - приезжай через пару дней.

Сборы были недолги. Ранним февральским днем 1970 года приехал в станицу Новопаоловскую.

Бытовые вопросы решены быстро: для новых работников выделено общежитие. Здесь и поселились прокурор, судья, адвокат, секретарь райкома и я. Собирались только на ночлег.

В первую очередь надо было быстро решить неотложные задачи: найти помещение для редакции, укомплектовать штат, готовиться к выпуску первого номера газеты.

Помещение нашли довольно быстро: в отделении связи пустовали две комнаты, они и были переданы под редакцию. Сложнее оказалось с журналистами. Их надо семь человек.

Обслуживающий персонал был подобран быстро: людей приходило много. Постепенно подбирались и основное ядро. Первой пришла в редакцию Валентина Леонтьевна Кабалаева. Она стала корректором.

Со мной на работу приехал Михаил Иванович Феронов, собкор краевой газеты, стал моим заместителем. Вскоре решился вопрос и о ответственном секретаре из станицы Зольской приехал учитель Николай Иванович Хвостов. Он быстро освоил азы макетирования, верстки, названия шрифтов и прочей премудрости газетного дела. Но остались еще вакансии. Решил дать объявления в журнал "Журналист", и предложения посыпались.

И вот 16 марта наступил знаменательный день: выпуск первого номера газеты. Своей типографии не было - пришлось ехать в Георгиевск и там набирать, верстать, вычитывать, печатать. Тираж правда, был невелик - около трех тысяч экземпляров. И стал этот день праздничным. Вечером привез пахнущий типографской краской новорожденный номер. В общежитии по этому случаю друзья накрыли стол. Выпили, естественно.

Утром соседки говорили: "До чего хорошо пели ребята".

В эти дни навалились и другие хлопоты. Управление выделило деньги на строительство редакции. Но уже через месяц четырехкомнатное помещение было готово. Получили и мотоцикл - не ахти какой транспорт, но все же.

Подвигались и ремонт старого здания типографии. Там размещалась какая-то мастерская, и дел было невпроворот. Да и оборудование надо завозить. Но все шло своим чередом. И перестали мы ездить через день в Георгиевск, стали работать дома спокойно, без нервотрепки.

Беспокойная редакционная жизнь вошла в свою колею. Подобрался работоспособный коллектив. Из Гудермеса приехала Нина Алексеевна Степанова, из школы перешли работать к нам Валентина Анд-

реевна Чернышева и Татьяна Петровна Трищенко, прямо от рабочего станка пришел Юрий Петрович Покидюк, нашелся и фотокор из Белоруссии приехал Казимир Евменович Корольков. Теперь можно решать дела газеты. Каждый отдел предлагал свои творческие планы и воплощал его в жизнь. Появились тематические полосы: "Семья, школа, общественность", "Человек и закон", "Природа и человек", "Письма читателей". Причем готовили их нештатные отделы. Возрос поток писем в редакцию - до 300 в месяц. Начал постепенно расти тираж, что нас всех радовало.

Крупным событием стало строительство нового здания редакции и типографии, оснащение кабинетов. Все необходимое мебель закупили в местном магазине за наличный расчет, в нарушение всех инструкций. Поступило и новое полиграфическое оборудование. Словом, были созданы все условия для творческой работы.

И усилия коллектива стали приносить свои плоды. Тираж поднялся до 10 тысяч экземпляров. Редакция завоевала 12 почетных грамот: всесоюзных, республиканских и краевых.

20 лет я руководил газетой. Мне довелось поработать с интересными и талантливыми людьми. Читатели "Серпа и молота" помнят материалы, подготовленные профессиональными журналистами Иваном Павловичем Васильченко и Александром Михайловичем Карцевым, выпускниками литературного института Владимиром Цаплевым и Юрием Танхилевичем. Свои первые шаги в газете делали у нас выпускники факультета журналистики МГУ Татьяна Карцева и Александр Нестеренко. Я благодарен судьбе: это были лучшие годы моей жизни.

Рука на пульсе района

Читая первый номер...

Первую полосу "Серпа и молота" открывает передовица "Слово к читателю". В ней говорится о том, что на карте Ставрополья появилась новая административная единица: указом Президиума Верховного Совета РСФСР в числе пяти вновь созданных районов назван и наш Кировский.

Тут же статья председателя райисполкома Н. И. Сироты, где он рассказывает о том, что же представляет из себя наш район (дается и схематическая карта).

30 лет назад на территории Кировского района располагалось 9 колхозов и 4 совхоза (и столько же сельсоветов), и все они работали рентабельно. А еще были здесь две железнодорожные станции, кирпичный завод, хлебоприемный пункт. Орошаемые земли составляли 12,5 тысячи гектаров. При испытании озимого сорта пшеницы Аврора получено более чем 50 центнеров зерна с гектара.

На партийно-хозяйственном активе обсуждались обязательства на 1971 год: добиться урожайности зерновых со всей площади по 22 центнера с гектара, сахарной свеклы - по 255, подсолнечника - по 14,2, овошей - по 170.

А сдать и продать государству кировчане обещали 67 тысяч тонн зерна, 13,2 - подсолнечника, 7,9 - овощей и 4,2 - фруктов.

В большинстве хозяйств надой на корову превышали 3 тысячи килограммов молока. В среднем по району планировали получить 2700 кг, 800 граммов среднесуточных привесов на интенсивном откорме крупного рогатого скота, а свиней - по 500 граммов, собрать по 170 яиц на курице-несушке и вырастить к отбивке по 90 ягнят на сотню маток. Это позволило произвести 10 тысяч тонн мяса, более 30 тысяч тонн молока и 58 млн. яиц!

А еще говорилось в передовице о том, что у газеты есть активные помощники - рабочие и сельские корреспонденты, которые помогают слышать пульс района, видеть его многообразную кипучую жизнь. Назывались имена преподавателей Новопаоловской средней школы А. С. Гамаюнова, который до последних дней своей жизни сотрудничал с нашей газетой, секретари парткома колхоза им. Калинина О. М. Мелешко и других.

В этом же номере газеты рассказывается об ударной работе животноводов из Коммуны - Анастасии Гришук и Марии Вдовенко, о замечательных тружениках Аполлоновского отделения "Сельхозтехники" термистах В. Гулько и В. Войченко, о коллективе цеха по выпуску минеральных брикетов гидролизного завода, о том, что в колхозе "40 лет Октября" станицы Зольской все отрасли принесли немалые доходы - около двух миллионов рублей чистой прибыли и передовики производства отмечены бесплатными туристическими путевками. А в колхозе "Заветы Ильича" станицы Марьиной бригада чабана А. Луценко настригла с каждой овцы по 5,6 кг шерсти (на шерстяной кистом надо всего 300 граммов), а в бригаде П. Маркова получено по 130 ягнят на 100 овцематок!

Идут трудовые рапорты об успешной работе строителей: введены в эксплуатацию жилой дом, свинарник в колхозе "Ор-

ловский", возводятся животноводческий комплекс в Зольской. Называются имена бригадиров СМУ Сергея Арсентьевича Терешина, Михаила Федоровича Гладкова, Петра Степановича Золотых, которые уже трудятся в счет второго года десятой пятилетки.

Как бы ни подвизался материал, чувствуется, что район вместе со всей страной на подъеме, люди живут, работают, создают.

Вот краткая заметка так и называется "Для тружеников села". Она о том, как сельхозмашина обеспечивает заказы животноводов на фермах, что в магазинах созданы столы для раскрой тканей, введено самообслуживание.

Под рубрикой "Весне навстречу" говорится о том, что в марте уже полностью готовы к севу поля зрелых культур, что



Опытный земледelec из колхоза «Коммунистический маяк» Анатолий Петрович Майк. Он давно на пенсии, конечно же, причастен к нашему юбилею. Пожелаем ему долгих лет жизни. (Снимок 1971 года, взят из первого номера газеты.)

их в достатке и все они первого класса! Закончена подкормка озимых минеральными удобрениями (заметка "Поля получают удобрения").

Полным ходом идет ремонт техники, единственная жалоба - на дефицит подшипников и ножей для сенокосилки.

Есть в первом номере газеты и рассказ агротехника метеостанции Е. Семеновой о климате нашего района (в Новопаоловске была даже своя метеостанция 30 лет назад!). Есть и спортивные новости о том, как соревнуются по прикладному троеборью колхозные спортивные команды (с такой организацией дела нашему спорткомитету остается сегодня только мечтать).

Нашлось место в газете и критике. Выявлены нарушения технических условий по содержанию и эксплуатации водопроводной сети Новопаоловского сельхозпредприятия в заметке "Пора и власть применить" спрашивается: "Не пора ли спросить руководство коммунального хозяйства о выполнении решения исполкома станицовсета о наведении порядка на этом участке?"

Принимались серьезные меры и в комитете народного контроля: строго спрашивали с руководителей животноводческой отрасли за то, что не созданы необходимые культурно-бытовые условия, что не все в порядке с оплатой труда.

Председателя Старопаоловского сельсовета журили за то, что «слабо идет закупка сельхозпродуктов у населения» за два месяца заготовили в станице только 29700 штук яиц!

Нам бы нынче такие темпы заготовок!

Словом, газета с первого номера держала руку на пульсе района.

Таким запечатлел последний день рождения перед выходом на пенсию талантливого журналиста Ивана Павловича Васильченко (четвертый слева) наш корреспондент Валентина Чернышева в 1986 году.



НАШИ АКТИВНЫЕ ПОМОШНИКИ

Семидесятилетие минувшего столетия отличались каким-то особым энтузиазмом, творческим подъемом. В редакции, коллективом которой руководил Александр Степанович Шищенко, шла подготовка своих журналистских кадров, в каждом населенном пункте был создан рабсаблаторский пост - газета обретала все новых штатных авторов, активных помощников.

При редакции районки стала работать двухгодичная школа рабсаблаторов. Первый ее выпуск - 12 штатных корреспондентов газеты. Четверо из них решили получить специальное образование и по рекомендации редакции газеты и ее первичной журналистской организации поступили в вузы на филологический факультет (отделение журналистики).

Семь журналистов районки стали членами Союза журналистов СССР, двое - лауреатами премии Акулины Брылевой и Германа Лопатина.

Была организована учеба журналистов на местах: собкор "Ставропольской правды" Светлана Танхилевич помогала анализировать газетные материалы. Частыми гостями редакции были журналисты краевой журналистской организации, делились опытом.

Руководители встречались с журналистами, рассказывали о перспективах развития района. Были у нас в гостях и артисты театра Моссовета, комсомолец Е. Волыгин, редактор В. Ашеулов, поэтесса В. Сладнева, член Союза писателей СССР наш земляк Г. Шутенко.

Интересные по содержанию и социально значимые



Геннадий Николаевич ЖОРИН



Виктор Федорович ЛУНЕВ



Клара Сергеевна ПЛЕСКАЧЕВА



Борис Семенович МОСКАЛЕНКО



Жанна Николаевна САВКИНА



Михаил Павлович ТОЛМАЧЕВ

материалы шли в газету от наших селькоров - Зинаиды Безгачевой, и Виктора Лунева из Советской, от Михаила Мельникова, Лидии Михайловны и Натальи Турченко из Мирянской, Надежды Дегтиренко и Николая Шрамова из Горнозаводского, от Людмилы Тархановой и Сергея Даниленко из Зольской, Михаила Плыгунова и Алты Даченко из Старопав-

ловской, Людмилы Кантмировой и Нелли Машковой из Комсомольца, Таянши Потемкиной, Домны Оноприйко и Павла Устишкина из Орловки, Бориса Москаленко и Людмилы Трубицкой из Коммайка, Клары Плескачевой, Юрия Анисимова, Михаила Сипогица, Владимира Кружалова, Михаила Толмачева, Ивана Вишнякова, Любови Маршаниной, Марины

Масловой, Евдокии Сотниковой и многих других.

И сейчас газета живет благодаря помощи наших читателей. Их материалы с мест самые востребованные и читабельные, потому что все они - на тему дня и волнуют каждого. Эти письма мы стараемся публиковать в первую очередь. И мы искренне благодарим наших активных помощников.

Интересная у нас газета

В ней все есть: и новости, и познавательные советы, и программы телевидения, и реклама, и столько она дает читателю познавательного, нужного. С ее страниц мы узнаем обо всем, что делается в районе. Журналисты чутко слушают пульс нашей жизни и правдиво нам о ней рассказывают. Спасибо им за это.

Пусть тираж газеты растет не только год от года, но день от дня! "Голос времени" - та газета, которая нужна всем!

Валентина РЖЕВСКАЯ.

О чем писали в районку в 80-х

Чудесные виды открываются на Малку с того места, где идет дорога из Марьянской на Кубу. Но посмотрите, что там творится сейчас. Горы мусора, всякие отходы, отбросы. И эти "горы" протянулись грядой до самой бывшей ГЭС. Забиты родники в горе. Уничтожено все живое. Где же санитарно-эпидемиологическая служба? - пишет в газету учительница В. Реброва.

Как вы думаете, когда? Нет, не в этом году, а в январе 1984. К сожалению, там мало что изменилось.

Остались и многие другие проблемы, видимо, вечные, у некоторых разве что "адрес" поменялся.

В газету писали, что не работает радио по двум улицам (а ныне почти повсеместно) в станице Марьянской; многие домовладельцы в Новопавловске держат собак без привязки, в доме № 165 по улице Мира течет крыша, не ремонтируется здание жд вокзала. Водители "Скорой помощи" жалуются, что на домах нет номерных знаков.

Горожане с улицы Пролетарской вопрошают, когда заасфальтируют их улицу, а жители Путовой сетуют на плохую дорогу и отсутствие тротуара.

За прошедший десяток лет дорога не улучшилась и тротуар не появился - очевидно, не появится и еще пару десятков лет, а может, и никогда.

На заседании административной комиссии исполкома горсовета, сообщает газета, обсуждается положение дел в городе, на восьми улицах растет амброзия, на шести регулярно пасут домашнюю птицу, на пяти громоздятся мусорные свалки.

Вот тут положение дел изменилось. Теперь легче пересчитать те улицы, где амброзия не растет и не выпасают птицу.

О чем еще писали в районку ее читатели 14-17 лет назад? Да буквально обо всем, начиная от срубленного соседкой тутовника до жалоб на безбилетный проезд пассажиров на маршруте Курская-Новопавловск. Читатели жаловались, что не освещена дорога, ведущая к станции Зольской, а в колхозе "Орловский" свинарники не имеют подмены и работают без выходных. В станице Советской - нет музея, а в Марьянской - не хватает мостов через Невольку.

Спрашивают читатели, почему в детском садах не бывает ужина, почему так дорого стоят баллоны с газом и билеты на дискотеку (рубли), есть ли в районе лопод и где купить керосин?

Последнее сегодня особенно актуально, потому что без света сидят не только труженики колхоза "Советский", как в середине 80-х, но буквально все.

Подготовила Оксана ВОРОПАЕВА.

Слово - директору Кировской типографии, в которой четверть века набиралась, версталась и печаталась наша газета, Валентине Ильиничне Мишук.

Дело женщины боится

Вот уже четверть века беспрерывно руководит типографией Валентина Ильинична. А общий ее трудовой стаж в полиграфии 37 лет. Все производство знает с нуля, практически владеет всеми полиграфическими специальностями. Надо - и за литопед сядет, и к печатному станку станет, и метранпаж или переплетчика подменить не постесняется.

Нам удалось в то время, когда ряд районных типографий в крае закрылись или остались без работы, удержаться на плаву, найти свою нишу в рыночной экономике, - рассказывает Валентина Ильинична. - Мы ведь не бюджетная организация и каждый рубль приходится добывать самим. Пока мы, слава Богу, с работой.

У нас не было ни спонсоров, ни инвесторов. Исключительно за счет собственных средств предприятия мы сумели вовремя его технически перевооружить, внедрить новые технологии, приобрели компьютеры. Привлекает к нам заказчиков качество исполнения, а работу мы стараемся делать быстро и дешево. И расчеты производим, как удобно клиенту.

Не жалею средств на модернизацию производства, это позволяет повысить производительность труда, снизить затраты. Значит, больше средств пойдет на зарплату, развитие предприятия, улучшение труда и быта рабочих, их материального благосостоя-

ния. Человек полжизни проводит на работе, и мы стараемся создать ему все условия, чтоб больше комфорта, меньше усталости. У нас хорошая столовая, соответствующий рабочий интерьер.

Мы живем не только днем сегодняшним, думаем о перспективе: будем расширять рынки сбыта своей продукции, совершенствовать производство, и оно будет рентабельным. Запасы сырья на все виды услуг у нас имеются.

Дважды уже брали в банке кредиты, не боялись, весь мир в долг живет! Уже расплатились. Никому не должны - ни бюджету, ни банку. Конечно, даром это не дается. Нужно постоянно изучать рынок сбыта, покупательский спрос, вести четкий учет и контроль. Кстати, бухгалтерский учет у нас компьютеризован. Со стороны контролирующей организации к нам нет никаких претензий. В этом заслуга бухгалтера Ольги Ситниковой.

Не жалею средств и на обучение кадров. Это будущее предприятия. На компьютере у нас работает молодой специалист Ирина Постнова.

Конечно, зарплата у нас невысокая, пока заплатим налоги, купим сырье - а что остается?



Хотелось бы увеличить ее, и мы ищем все возможности.

А еще все мы стараемся делать все своими силами. Это позволяет экономно и рационально использовать средства. У нас как нигде в крае, широкий спектр услуг, мы приобрели лицензии на издательскую и полиграфическую деятельность, типография включена в реестр предприятий, которым разрешается печатать бланки строгой отчетности. Вот если бы еще налоги были бы приемлемыми, мы бы и забот не знали.

Я считаю себя счастливой женщиной, самореализовавшейся в жизни. У меня прекрасная семья, дети определились, получили хорошее образование. Чего еще желать?

Я с 14 лет, после смерти

мамы, пробивалась своим трудом, работала и училась, семья содержала.

Все, чего мы добились, - исключительно трудом всего коллектива. Но на достигнутом останавливаться не собираемся. У меня есть свое дело и хочется довести его до конца, а потом передать в надежные руки. Наше производство имеет перспективы.

Уже более 20 лет рядом со мной бок о бок трудятся Л.Г. Бондаренко, Н.Н. Глотова, семья Трифауца - Раиса и Вячеслав, кажется, недавно пришли в типографию Любовь Попова и Алексей Шапошников, Татьяна Гуртова, Елена Королева, Анна Гааришова, но уже стали профессионалами.

Записала Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

И редакционной з почты



НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ СОЧИНЕНИЙ

Историко-литературная декада прошла во второй школе г. Новоавловска. Декада объединила массу интересных мероприятий: читательские конференции и литературные вечера, конкурсы чтецов и кроссвордистов, викторины, выставку "Невыдуманный рассказ", даже спектакль.

На заседании литературной гостиной, например, пожаловали юные поэты и писатели из 5-7 классов. Они читали свои произведения, среди которых были фантастические и сказочные рассказы, "атомная" сказка, обменившись мнениями. Все эти творения войдут в небольшой самиздатовский школьный сборник.

А главная цель декады - стимулировать творчество, поднять интерес к русскому языку и литературе, доказать, что они нужны не только во время написания сочинений.

Марина РЕПЕЩУК.

КАЗАЧЬЕМУ РОДУ НЕТ ПЕРЕВОДУ

В Новоавловске прошел седьмой районный конкурс "Казачьему роду нет переводу". В нем участвовали семь команд из городских школ, училища, Староавловской и Зольской школ.

Ребята рубили поленца, стреляли из винтовки по воздушным шарам, исхитрились "в отсутствие жены" собрать мясорубку и перемолоть три картошины. Думаете, легко? Справились лишь двое.

Казачки напекли пирогов, наварили вареников, картошки в мундире с салом, представили другие блюда казачьей кухни. Команды показывали номера художественной самодеятельности, отвечали на вопросы по истории казачества и шуточные. Девушка и парень,

«страя свое гнездо», попеременно вбивали гвозди в пенек.

По итогам всех конкурсов победу в очередной раз одержала команда Староавловской школы. На втором месте - команда профессионального училища, на третьем - СШ № 13. Все награждены призами и благодарственными письмами Павловского отдела Терского казачьего войска.

Титул лучшей казачки присужден Маше Каспарьянц, лучшего казака - Саше Чулину, оба из команды гимназии.

Впереди нас ждет краевой конкурс, который состоится в мае у нас же, в Новоавловске. Откроет его районный конкурс - образцовый ансамбль "Станиениги".

Иван КОВАЛЬЧУК.

В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ - ЗДОРОВЫЙ ДУХ

Всем известна эта старинная поговорка. Именно этой народной мудростью руководствовались марьянские казаки, когда создавали свой военно-патриотический клуб. С помещением помогла дирекция школы, казакам были выделены подвальное помещение школьного здания. Не сразу, конечно, но были приобретены тренажеры, стол для настольного тенниса, спортивные снаряды. Удалось собрать средства на борцовский ковер. Появились и свои тренеры: мастер спорта по дзю-до Б.Р. Черкесов и мастер спорта по самбо И.А. Федорченко.

В конце февраля прошли первые внутриклубные соревнования. С началом их участников поздравили ата-

ман Марьянского казачьего общества М.Л. Кутько, главный организатор и вдохновитель работы военно-патриотического клуба, а также глава администрации станицы Марьянской В.В. Камышанов; его стараниями были выделены средства на приобретение спортивной формы для участников.

После показательных поединков кикбоксеров начались бои борцов. Надо было видеть, с каким азартом проходили схватки юных самбистов и дзюдоистов. Среди самбистов победителями стали Василий Мартынов, Иван Харитоненко, который победил и в самой престижной абсолютной весовой категории.

Более многочисленным был турнир дзюдоистов. Первыми станичными чемпионами по

дзю-до стали Владимир Попов, Владимир Кириянов, Сергей Колотин, Александр Зубков, Рустам Пономаренко. Победителем в абсолютной весовой категории провозглашен Максим Муруев.

Радостью и гордостью светились лица ребят, когда присутствовавший на соревнованиях председатель районного комитета Ю.А. Дудкин вручал им первые в жизни спортивные грамоты.

Надеемся, что спорт поможет нам воспитать настоящих мужчин, стойких защитников Родины. И большинство жителей станицы горячо поддерживают казачье общество в его благородном начинании.

Михаил МЕЛЬНИКОВ.

ЭКСПЕРСИЯ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

Мы с детства мечтали побывать в городе на Неве - Санкт-Петербурге, который скоро отметит свои 300-летний юбилей. У него замечательная история, богатая архитектура и множество культурных памятников.

И вот, наконец, в составе туристической группы из 40 человек мы отправились в обязательную поездку. Много интересного довелось увидеть по дороге - считай, через всю Россию проехали с юга на север! Непривычные пейзажи, удивительная природа, интересные люди.

Но Санкт-Петербург просто восхитил своей красотой и величием.

С первой минуты пребывания в север-

ной столице мы стали знакомиться с ее достопримечательностями: нас уже ждал автобус с экскурсоводами.

Побывали мы в Зимнем дворце, где восседал сам Петр Великий, Петропавловском соборе, видели "Аврору", сделавшую исторический выстрел в канун Октябрьской революции, любовались полотнами Эрмитажа, Казанским и Исакиевским соборами... И все это стало возможным благодаря стараниям директора Комсомольской средней школы В.К. Егоркиной и ее заместителя по хозяйственной части Г.В. Горославской. Это они организовали для нас такую замечательную поездку. Спасибо большое!

Игорь и Александр ЧЕРНОУСОВЫ.



Рисунок Виктора Сиротинцева, г. Новоавловск.



Что написано пером...

(Из архива редакции)

- Гражданин Н. задумал свести счеты с жизнью: намылил ве- был таков!
- С. допустил опрокидывание гу- порта, груженного пивоваренным
- Разгорелись глаза от жадности у воров, и они похити- ли деньги.
- Ничем не гнушался вор, когда проник во двор жите- льницы с Орловки.
- Пребывая в состоянии алкогольного опьянения, пен- сиионер из Новоавловска решил покурить
- К наркотикам не безразлична, пользуется ими сама.
- У обоих врачи обнаружили закрытые черепно-мозго- вые травмы, ушибы других частей тела.
- Почти полвека проработал он инномехаником и все эти годы был прекрасным пчеловодом. Одним словом, вся жизнь - кино и пчелы!
- Началась миграция американской бабочки... из Геор- гиевска Садоводы, будьте бдительны!
- Когда я приехал сюда 8 лет назад, в конце апреля, у меня просто глаза разбежались
- По полю шел трактор, за ним двое с волокушей
- Поздравляем коллег по тресту с праздником!
- Особенно всем понравился конференсье Борис Та- лакольник - большой друг всех пенсионеров

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ В ГАЗЕТУ

- ◆ Моего мужа забрала к себе разлучница. И хоть бы красавица, а то ни кожи, ни рожи! Верните мне мужа! Если он не вернется - буду жаловаться на вас выше
- ◆ Рядом с моим домом поставили ливной ларек. А почему бы его не поставить рядом с соседским - напро- тив?

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

... Не грабит он сограждан для прокорма,
А чтит страну отцов и матерей.

Как горестно и больно отторженье
От жизни, от природы, от жены...

Женский пол любить не хочется,
А не то, что рыбу хек...

Расправив талию, взлетела
На крыльях музыки пчела...
Она свое любила дело -
Она росу с шветов пила...

Не спишь, мозгуешь,
В каждом слове мысли пускает пузыри...



Т
а
з
е
т
н
ы
е
"п
е
р
и
щ
и"

Внимание руководителей и главных бухгалтеров предприятий и организаций!

Пенсионный фонд по Кировскому району доводит до вашего сведения, что сдача индивидуальных сведений за 2001 год будет производиться по полугодиям.

Просим своевременно подавать анкеты на работников, не имеющих страховых номеров, во избежание расхождений при сдаче отчетов.

За справками обращайтесь: г. Новоавловск, ул. Садовая, 107, тел.: 2-13-55.

Работники отдела образования выражают искреннее соболезнование заместителю главы районной администрации СТЕХОВОЙ Любови Павловне по поводу смерти ее матери.

ВАХТИНОЙ
Полины Семеновны.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1189.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новоавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-64; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-63-94; фотокорреспондент - 2-27-64.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты.
"Голос времени".
Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная.
1 условный печатный лист.